

— Никой другій интересъ освѣнъ нацето благополучіе; ний останхмы сырачета и той искаше да направи брата ми благополученъ. . .

— Сырачета като мене, пое Главкъ съ голѣмо прискърбіе.

— Иона си наведи очитѣ и послѣдува приказската си.

— Арбакъ пое на себе си отеческы обязанности. Познавашъ го, безъ друго, Арбака; той обича съкога да е остроуменъ.

— Арбакъ! да, познавамъ го, размѣнихъ съ него нѣколко думы и ако не та чувахъ да го хвалишъ, не быхъ пожелалъ да са собирамъ съ него повече. Сърцето ми обича общо чловѣцѣтѣ, но този тимируть египтянинъ съ сбранытѣ съкоги вѣжды замрачилъ бы и слѣцето съ ледената си усмивка. Ще рече чловѣкъ че и той като критянинътъ Епименида е спалъ четиресеть години въ пещерѣ и като излѣзълъ изъ нея сторила му са дневната свѣтлина като извъредно нѣкое евленіе на природата.

— И наистина той прилича на Епименида по благостъта, благоразуміето и благородството, отговори Иона.

— Блазѣ му като заслужва похвалы отъ твоитѣ уста! туй едно е доста за да го обикнѣ.

— Строгийтъ му и ледянь характеръ (рече Иона безъ да отговори на льстивото възклицаніе на Главка) е може бы неизбѣжно слѣдствие на отколѣшны страданія неговы; сжщо тѣй отерѣвината гора (показа на Везувій) види ся днесъ мълчелива и тиха а пакъ е хранила едно време въ утробата си страшенъ огнь, който сега е угасилъ за вышги.

И двамата погледнѣхъ на гората когато Иона изрече тѣзи думы. По сичката небесна твърдь са разстилахъ алянытѣ цѣтѣве на вечерьта, само надъ върха на гората, на която ребрата въ онѣзи епохѣ бѣхъ покриты съ лозья и лѣсове, висяше облакъ черъ и страшенъ, като единичка зловѣща противоположность на засмѣната онѣзи панорама. И двамата като го видѣхъ обладахъ са отъ внезапна и неисказанна меланхолія, но погледытѣ имъ въ едно време оттеглсны отъ гората срѣшнѣхъ ся страстны отъ любовна симпатія, която, когато ся влива въ душытѣ на любовницы, учи ги да търсѣтъ прибѣжище единъ у другій при съко силно бѣненіе на сърцето и въ съко найлеко предчувствие за нѣкое бѣдствие. Мигарь тѣ имахъ нужда отъ думы за да исповѣдатъ единъ на другій че са обычатъ?